

ОЧЕНЬ НУЖНАЯ ПРОФЕССИЯ

Сейчас без телефона, телеграфа и почты немисливо представить нашу жизнь.

... Летят телеграммы, раздаются телефонные звонки, спешат ценные письма, посылки. Днем и ночью не прекращается работа в районном узле связи, который объединяет 20 почтовых отделений и пять участков, 350 человек находится на службе у жителей города Домодедова.

В любое время дня и ночи в нашей квартире может раздаваться звонок.

— Телеграмма.

...Междугородный телеграф беспрерывно тянется узенькая полоска бумаги. Около 980 телеграмм приходит и уходит ежедневно из города. А принимают их всего 12 человек. Это значит, что за смену телеграфистки, говоря языком работников телеграфа, обрабатывает 300 телеграмм. Телеграфисты В.Коняхина, Т.Елагина принимают более 50 телеграмм в час.

— От нас телеграммы идут

по всем отделениям, — говорит старший инспектор телеграфа Лина Степановна Самохина, — и мы полностью обеспечиваем доставку телеграмм по городу. Когда знаешь, какие люди работают на телеграфе, можно быть уверенным: срочную новость доставят вовремя.

...Вы проснулись утром, топаетесь на работу и по привычке заглядываете в почтовый ящик. О том, чтобы вы вовремя получили свежие газеты, долгожданные письма, побеспокоились на участке доставки районного узла связи, в обязанности которого входит доставка корреспонденции всему городу и району. Около 1300 писем ежедневно отправляют жители города Домодедова, почти в каждый дом приходят газеты. Сортировщицы З.Андреева, К.Городецкая, П.Терешонкова, Е.Колокольчикова сортируют 12 тысяч газет в день. И только потом рассортированная корреспонденция попадает на участ-

ки. Далее к делу приступают почталлоны. Многие жители города знают Раису Егорову Фому. Это она изо дня в день при любой погоде вот уже 13 лет носит газеты и письма. Неплохо работают и почталлоны М.Егорова и В.Евтева.

Есть в районном узле связи, так называемый страховой участок. Сюда также нередко приходится обращаться жителям города. Посылки, ценные письма, прием платы за коммунальные услуги — вот те операции, которые производят операторы связи В.Суворова, А.Оловяникова, Е.Махаева. Как говорит начальник участка Валентина Ивановна Новикова, главное в работе — скорость, точность, честность. И тогда посетитель всегда будет уходить довольным. Этого добиваются работники страхового участка.

Автоматическая телефонная станция обслуживает 2000 индивидуальных абонентов города и 2000 абонентов сель-

ских АТС. В любой конец Домодедовского района можно звонить сейчас по прямой связи, без коммутатора, как было раньше.

А в зале бюро ремонта принимаются заявки о неисправности телефонов. Ольге Татьяничевой, которая сегодня на смене, поступил сигнал.

— Такой-то номер не работает. Нет зуммера — сигнала, который говорит о неисправности телефона.

Оля выясняет причину и исправляет поломку. А если повреждена линия — или земля на проводе, или "короткая" — два провода соединились вместе, или аппарат неисправен, — вызываются мастера В.Плахотников, Р.Карпов. Устранить эти повреждения — их задача.

Невдалеке от Оли находится стол справок, который работает круглосуточно. На справке — Наташа Дыбец:

— Алло, алло. Дом отдыха "Барыбино"? Минуточку.

— Завод?

Л.АЛЕКСЕЕВА.

Сигнал справки загораются буквально через каждую секунду. Если вы позвоните по 09, Дыбец назовет вам любой номер телефона.

...Междугородная телефонная станция.

— Алло, алло! Мама, не волнуйся, — кричит в телефонную трубку взволнованным голосом молоденькая девушка. А рядом басит мужчина.

— Я же говорю все сделал. Что? Еще раз пойди на завод! Здесь по телефону сообщают особо важные новости, в 3-5 минут решают не требующие отлагательства проблемы. И хотя мы заходим сюда не часто, у телефонисток работы всегда много. 5 коммутаторов обслуживают 3-4 человека. Около 180 заказов в день принимает одна телефонистка. Среди лучших Н.Артамонова, ударник коммунистического труда Л.Белова.

Так работают люди, несущие нам новость, так работают люди, помогающие осуществить нам связь с далеким и близким миром. И как считают они сами, очень нужная профессия у них.

Л.АЛЕКСЕЕВА.

ПРИЗЫВ

ОРГАН ДОМОДЕДОВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 3-й | № 106/415/ | Суббота, 2 сентября 1972 г. | Цена 2 коп.

С ПОПРАВКОЙ НА КАЧЕСТВЕ

К заготовке кормов в совхозе "Повалинский" приступили первого августа. Более двадцати дней большой отряд механизаторов был занят на косовище подсолнечника, который размещается на 300-х гектарах. Площадь немалая. С каждого гектара получено по 250-280 центнеров зеленой массы. При нынешних погодных условиях это неплохой урожай. И все-таки это не может служить абсолютным оправданием тому, что в столь сухое лето, когда буквально каждый день растения теряли большой процент питательных веществ, уборка подсолнечника была закончена более чем за 20 дней. А ведь на жатву этой культуры была брошена вся сеноуборочная техника.

А тем временем кукуруза на всей площади в 220 гектаров уже давно достигла молочной-восковой спелости. И только тогда, когда многие участки ее покрылись шапками су-

танов, а листья пожухли и начали опадать, на кукурузные поля выехали комбайны. Но своевременные сроки жатвы уже упущены. В силосной массе потеряна большая часть питательных веществ.

Агрономическая и инженерно-техническая службы совхоза, составляя рабочий план жатвы сочных кормов, не планировали поправку на погоду, не оправданно затягивая сроки уборки подсолнечника, а затем и жатву кукурузы.

Сейчас механизаторы во всех четырех отделениях хозяйства быстрыми темпами ведут косовищу кукурузы, пытаясь наверстать упущенное время. Работая с 7 часов утра до 10 вечера, многие комбайнеры ежедневно дают зеленой массы по 160-180 тонн. Это — Е. Кожемкин из второго отделения, М. Кувшинов из четвертого и другие. Всего на

Пленум ГК ВЛКСМ

Состоялся пленум Домодедовского городского комитета комсомола. Пленум обсудил вопрос "О работе городской комсомольской организации по направлению молодежи в сельскохозяйственное производство".

С докладом выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ В. Овчаренко.

В прениях выступили: секретарь бюро ВЛКСМ колхоза "Большевик" В. Федоров, секретарь комитета ВЛКСМ аэропорта Домодедово П. Левченко, доярка ПЗ "Константиново", В. Шувалова, шофер ПЗ "Заря коммунизма" А. Горбунов, заведующий отделом культуры Р.Г. Федоров.

В работе пленума приняли участие секретарь ГК КПСС Е.В. Шибазов, председатель городского Совета депутатов трудящихся А.К. Третьяков.

На пленуме были рассмотрены организационные вопросы. Пленум перевел из кандидатов в члены пленума и избрал членом бюро ГК ВЛКСМ секретаря комсомольской организации дома отдыха "Бор" М. Сошникова.

КОМСОМОЛЕЦ, СЕЛО ЖДЕТ ТЕБЯ!

Из доклада первого секретаря ГК ВЛКСМ В. ОВЧАРЕНКО

Для реализации планов девятой пятилетки по увеличению производства сельскохозяйственной продукции необходимы молодые, грамотные, квалифицированные кадры. Глубокий и тщательный анализ показал, что в совхозах и колхозах нашего района уже сейчас не хватает 60 доярков, 85 механизаторов, 11 трактористов. Средний возраст работающих в сельском хозяйстве 40-55 лет. И необходимо иметь в виду, что многие сельские труженики в скором времени уйдут на заслуженный отдых, и встает вопрос: "Кто их заменит?"

Учитывая это, бюро Домодедовского ГК КПСС приняло постановление "О мероприятиях на 1972-1975 годы по выполнению постановления МК КПСС от 6 апреля 1972 года "По привлечению молодежи в сельскохозяйственное производство и закреплению ее на селе". В этом постановлении перед районной комсомольской организацией, перед молодежью поставлена задача: привлечь в течение девятой пятилетки в сельское хозяйство 885 юношей и девушек, в том числе в 1972 году из промышленности — 20 человек, школьников — 30 человек, выпускников СПТУ — 48 человек, демобилизованных воинов — 24.

Для закрепления молодых тружеников на селе разработаны и претворяются в жизнь мероприятия, которые предусматривают создание необходимых условий для труда, быта, учебы и отдыха молодежи: широкое строительство жилых домов и общежитий, денежные суды для индивидуального и кооперативного строительства, льготные условия по оплате труда выпускникам школ, СПТУ, демобилизованным воинам, женщинам-механизаторам, а также льготные нормы выработки и гарантированный минимум оплаты труда, выплата подъемных и ссуд, выделение новой и исправной техники.

Такая постановка вопроса, его огромное значение для дальнейшего развития сельского хозяйства требуют от всех комсомольских организаций района определить свою роль, свое конкретное участие в выполнении постановления городского комитета партии. Городской комитет комсомола разослал комитетам партии, городскому комитету комсомола, вернул широкую организационную и пропагандистскую работу по выполнению постановления ГК КПСС. Вопросы направления молодежи на село обсуждены на бюро ГК ВЛКСМ, на комсомольских собраниях в первичных организациях, разработаны и утверждены мероприятия. И многие комсомольские организации практически участвуют в решении задач, выдвинутых перед комсомольской организацией района городским комитетом партии.

В широком комплексе мер по планомерному пополнению совхозов и колхозов грамотными, молодыми кадрами, безусловно, наибольшая роль принадлежит сельской школе. Практика многих комсомольских организаций и педагогических коллективов сельских школ подтверждает, что чем раньше начинают ребята работать на земле, чем раньше школьники начинают постигать основы агрономии, зооветеринарии, изучать технику, тем больше выпускников выбирают сельскохозяйственную профессию. Показательным является пример работы средней школы ПЗ "Заря коммунизма" по закреплению выпускников школ в сельском хозяйстве и направлению на учебу в сельскохозяйственные учебные заведения. Планомерная, целенаправленная работа по трудовому обучению и профориентации ведется в Кутузовской школе-интернате, в Краснопутской школе и многих других сельских школах.

/Продолжение на стр.2/

НЕБРЕЖНОСТИ — ОТПОР!

В. ЦЕПКОВ, начальник УВД Мособлсполкома, генерал внутренней службы 3-го ранга.

Благодаря решительным мерам пожары, которые возникли в некоторых местах Московской области, удалось локализовать и приступить к их активному тушению. Обстановка сейчас немного улучшилась.

Подожжение, однако, остается все еще серьезным. Небывалое жаркое лето высушило все вокруг. Достаточно непогащенной сигареты, искры из выхлопной трубы автомобиля, чтобы возник пожар. Говорят о самовозгорании. Нет самовозгораний! Есть загорания, возникшие в результате невнимательности, беспечности, в конце концов неумения совладать со своими дурными привычками. Все это есть небрежность. И в нынешних условиях иначе, чем преступной, ее не назовешь. Вопрос должен стоять именно так — с беспощадной прямотой и резкостью.

Когда водитель автокрана В.И. Голубев отправился в путь из Павловского Посада, он меньше всего думал о последствиях своего рейса. Иначе он наверняка проверил бы, как действует выхлопная система машины. Обязаны были это сделать и в управлении механизации №83, г. Электросталь, которой принадлежит автокран. Однако он вышел на линию неисправным. И вот результат: искры, вылетающие из глушителя, создали по пути следования машины 35 /1/ очагов пожара.

Сотни людей ведут борьбу с огнем. Они проявляют подлинное мужество. И это их заслуга в том, что не пострадала ни одна деревня, не было ни одной жертвы, ни разу не возник вопрос об эвакуации людей из населенного пункта. На этом фоне особенно неприглядно выглядит безответственность, которой мы должны объявить беспощадную войну.

Рабочие Тагломского леспромпхоза В.И. Варежкин и Р.Н. Шайдулин развели костры и ушли, не погасив их. Многим людям потом стоило больших усилий ликвидировать пожар. Варежкин и Шайдулин предстанут перед народным судом. Эта же участь ждет москвича Н.А. Французова, который оказался виновным в загорании около деревни Поспелихи Клинского района. И подобные случаи, к сожалению, не единичны. На днях в г. Железнодорожном состоялась выездная сессия народного суда. Помощник мастера Саввинской хлопкопрядильной фабрики Д. Николаев за поджог, совершенный им в пьяном виде, лишен свободы на шесть лет. Пора наконец понять всем, что легкомысленная безответственность в обращении с огнем может нанести огромный ущерб народному хозяйству.

По исполнению решения Мособлсполкома от 8 августа во всех районах созданы посты наблюдения: вертолеты, имеющие прямую радиосвязь с местными отделами УВД, постоянно патрулируют над лесными массивами; более 8200 дружинников вышли на дежурство. Органами милиции совместно с общественниками задержаны и привлечены к административной ответственности более полутора тысяч человек за нарушение решения Мособлсполкома.

Х Х Х

Сотни людей ведут борьбу с огнем. Они проявляют подлинное мужество. И это их заслуга в том, что не пострадала ни одна деревня, не было ни одной жертвы, ни разу не возник вопрос об эвакуации людей из населенного пункта. На этом фоне особенно неприглядно выглядит безответственность, которой мы должны объявить беспощадную войну.

НАШ АДРЕС: город Домодедово, ул. Зеленая, 74. ТЕЛЕФОНЫ: Редактор — 2-01-33, 136-10-47 (московский), зам. редактора — 2-11-70, общественная приемная — 2-00-55, ответственный секретарь — 2-10-34, промышленный отдел — 2-12-15, отдел сельского хозяйства — 2-11-78, бухгалтер — 2-11-15.



Два воскресенья подряд Домодедовские спортсмены оспаривали призы, утвержденные комитетом по физкультуре и спорту в честь Дня физкультурника.

Первый день был посвящен сдаче норм нового комплекса ГТО. Наиболее подготовленны-

ТРУДОВЫЕ СПОРЫ

По новому КЗоТ РСФСР

Трудовые споры рассматриваются комиссиями по трудовым споркам, фабзавместкомми профсоюзом, районными и городскими народными судами. И только в отношении некоторых работников трудовые споры рассматриваются в вышестоящих инстанциях в порядке подчиненности.

Комиссии по трудовым споркам организуются на предприятиях, в организациях и учреждениях из равного числа представителей администрации и фабзавместкома. Они являются обязательным органом по рассмотрению трудовых споров, возникших между работником и администрацией.

Прием заявлений осуществляется фабзавместкомом или профсоюзом. Трудовые споры в комиссии рассматриваются в пятидневный срок со дня поступления заявления. Решение комиссии имеет обязательную силу. Если соглашение в комиссии не достигнуто или работник не согласен с ним, то он вправе обратиться в десятидневный срок со дня вручения ему выписки из протокола заседания комиссии за разрешением спора в фабзавместкоме.

НА МАРШЕ ГТО

ми оказались спортсмены команд заводов металлоконструкций, "Кондиционер" и мехколонны № 38. Они и стали призерами. Нормы золотого значка выполнили В.Аблавацкий, А.Фирсов, В.Фирсов, М.Гера, А.Самарин, Е.Спирidonов, Н.Черемисина, А.Елисе-

НАШ УНИВЕРСИТЕТ ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ

Профсоюзный комитет обязан рассматривать трудовые споры в семидневный срок со дня поступления заявления. Если рабочий или служащий не согласен с постановлением фабзавместкома по существу спора, то по этому же вопросу он вправе обратиться в народный суд в десятидневный срок со дня получения постановления фабзавместкома.

В народных судах рассматриваются трудовые споры по заявлениям рабочих и служащих, когда они не согласны с постановлением фабзавместкома; по заявлению администрации, когда она считает, что постановление фабзавместкома противоречит законодательству; по заявлению работников, когда они не согласны с решением комиссии, а в организации нет фабзавместкома; когда в организации нет фабзавместкома и профсоюзного комитета.

Кроме того, непосредственно в народном суде рассматриваются дела по заявлениям рабочих и служащих о восстановлении на работе, уволенных по инициативе администрации, по заявлению администрации о возмещении ущерба, причиненного работниками.

В. ВОРОБЬЕВ, народный судья.

ев, Е.Лобачев, В.Поддубный и Л.Платонова.

Победителями второго дня стали волейболистки ПЗ "Константиново". 2-е и 3-е места заняли соответственно девушки завода "Кондиционер" и совхоза "Барыбино".

У ребят лучшие результаты показали спортсмены завода "Кондиционер" и совхоза "Барыбино".

Е.АВДЕЕВ.

РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ МОГУТ ОБРАЩАТЬСЯ В КОМИССИЮ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЯ СРОКА, А В НАРОДНЫЙ СУД ПО ВОПРОСУ ОБ УВОЛНЕНИИ В МЕСЯЧНЫЙ СРОК СО ДНЯ ВРУЧЕНИЯ ПРИКАЗА ОБ УВОЛНЕНИИ.

Рабочие и служащие могут обращаться в комиссию без ограничения срока, а в народный суд по вопросу об увольнении в месячный срок со дня вручения приказа об увольнении.

При обращении в народный суд по трудовым делам работники и служащие освобождаются от государственной пошлины.

Рабочий и служащий, незаконно уволенный или переведенный, подлежит восстановлению на прежней работе. По решению суда ему может быть выплачен средний заработок за время вынужденного прогула, но не более чем за три месяца.

Суд возлагает на должностное лицо, виновное в незаконном увольнении, обязанность возместить ущерб, причиненный организации по выплате за вынужденный прогул. Но такое возмещение не может превышать трех месячных окладов должностного лица.

Решение комиссии по трудовым спорам, фабзавместкома или народного суда по вопросу о восстановлении на работе подлежит немедленному исполнению.

В. ВОРОБЬЕВ, народный судья.

ЗА 6 ДНЕЙ

За шесть рабочих дней засеяли 550 гектаров озимых культур земледельцы колхоза "Заветы Ильича".

Забывая о будущем урожае, механизаторы хорошо потрудились в период подготовки почвы под озимый клин. На всю площадь вынесено на гектар двадцать тонн органики, шесть центнеров минеральных удобрений и по четыре центнера аммиачной воды.

Быстрыми темпами и с хорошим качеством работали в дни осенней посевной кампания 6 сеяльных агрегатов механизаторов И. Заборцова, Б. Сучкова и других. Двенадцать трактористов были заняты на дисковании и культивации почвы. Все семена ушли в тщательно обработанную землю.

ИСПОЛЬЗУЯ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Земледельцы района "Барыбино" заложили в силосные траншеи более трех тысяч тонн зеленой массы.

В период заготовки сочных кормов для общественно-го животноводства многие педеревые механизаторы хозяйства, не считаясь со временем, работали полный световой день. На жатве кукурузы тракторист В. Жилев ежедневно скашивал по семь гектаров при норме 5,2 гектара. Его комбайновый агрегат, работая на кукурузных плантациях третьего отделения, скопил 65 гектаров за девять рабочих дней.

ГРУППОВЫМ МЕТОДОМ

Интенсивными темпами ведут сев озимых культур механизаторы совхоза "Красный путь". Несмотря на неблагоприятные погодные условия, земледельцы хозяйства сделали все, чтобы своевременно подготовить почву под озимый клин.

В СРОК

Закончено строительство линии высоковольтных передач в аэропорту Домодедово. Хорошо потрудились здесь бригада Сабая Хайрудинова, которая занималась сборкой и установкой металлических опор. В числе лучших можно назвать ударников коммунистического труда, электриков-электриков Илью Михайловича Аниканова, Евгения Васильевича Шмелёва. Линия улучшает электроснабжение Домодедовского аэропорта.

В этом году будет построена линия для литейного завода в Калужской области.

Н. МОРГУНОВА, экономист планового отдела мехколхоза № 38.

РЕДАКТОР А.С.РЯБКОНЬ.

Тираж газет — 7500 экземпляров

Газета выходит: по вторникам, четвергам, и субботам

Подольская фабрика офсетной печати

Заказ № 5030

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 сентября в клубе Домодедовского производства огнеупорных изделий состоится 1-е общее занятие слушателей Вечернего университета марксизма-ленинизма при ГК КПСС. Начало в 18.00 часов.